

# 哈登失误 火箭惜败

NBA西部决赛勇士总比分2:0领先

据新华社华盛顿5月21日电(记者李博闻)金州勇士队21日在主场以99:98险胜休斯敦火箭队,在西部决赛中以2:0领先对手。

火箭在比赛还剩33秒时顽强地将比分追至98:99。随后勇士队巴恩斯上反篮不进,火箭依然拥有最后一攻绝杀的机会,但哈登的最后进攻在“水花兄弟”库里和汤普森的严密防守下失误丢

球,随着时间跑掉,火箭以一分惜败。

“输球了有些沮丧,特别是最后一攻未果,”哈登赛后说。

此役,哈登得到38分、10个篮板和9次助攻的准三双,“魔兽”霍华德从上一场膝关节的伤势中恢复,砍下19分和17个篮板的大号两双。琼斯得到12分,约什·史密斯入账10分,其他球员得分并未上双。勇士方面,库里轰下33分



勇士队球员汤普森(右)在比赛中防守火箭队球员哈登。  
新华社发

■

NBA东决第二战

## 战况不利,老鹰或出奇招

北京时间5月23日,NBA东部决赛第二战继续在老鹰主场亚特兰大进行。已输首战的老鹰不容有失,但大将受伤加上对手强悍,他们得拿出一些特别的招数才有可能扭转不利的局面。

老鹰先发小前锋卡罗尔不慎扭伤膝盖,好消息是伤势并不像最初预想的那般严重,核磁共振检查,确认左膝骨头只是挫伤,并没有出现结构性损伤,也没有伤到韧带。不过,卡罗尔能否出战东决第二战,仍然是个疑问。如果卡罗尔缺

席,将是老鹰的巨大损失,他不仅是球队侧翼防守尖兵,还是季后赛的得分王。

减少了卡罗尔,老鹰主帅布登霍尔泽在派兵布阵上将遇到难题。“我们将会把所有的可能性考虑在内。任何时候,当你必须与联盟最顶尖的球员对位时,这无疑都是一个挑战,我想保罗(米尔萨普)应该会敢于面对这个挑战。”布登霍尔泽说。布帅的话似乎表明,防守詹姆斯的重任很可能将落在米尔萨普身上。但布帅肯定会备有后手,

■ 林永成

## 库里、詹皇领衔最佳阵容

据新华社华盛顿5月21日电(记者克里夫兰骑士队的勒布朗·詹姆斯和金州勇士队的库里被全票当选为NBA最佳阵容,这个投票由一个北美媒体组成的评审小组发起,并在21日宣布该结果。

NBA四次MVP获得者詹姆斯和本赛季常规赛MVP库里都获得了专家组的一致认可,均得到了全票总共645分。

詹姆斯已经第九次入选最佳阵容,比科比和卡尔·马龙保持的11次的最高纪录少2次。而库里是第一次获得此项殊荣,他在常规赛带领金州勇士获得了67场胜利。

最佳阵容的另外3人分别是火箭队的哈登、鹈鹕队的安东尼·戴维斯和孟菲斯灰熊队的小加索尔。

哈登是第二次入选最佳阵容,得分仅比满分少4分,戴维斯和小加索尔则是第一次当选最佳阵容。

## 中超第11轮战报 人和爆冷送上港首败

本报讯 5月22日,在中超联赛第11轮比赛中,前10轮排名倒数第2的贵州人和坐镇主场迎战联赛领头羊上海上港。上半场比赛,贵州人和外援尤里率先打破僵局,下半场外援桑托斯直接任意球破门得分,最终贵州2:0主场获胜。这是上海上港本赛季联赛的首场失利。

在当日进行的另外一场比赛中,石家庄永昌队0:0战平杭州绿城队。(小新)

## 中超第11轮前瞻 广州德比热度提升

5月23日,中超联赛第11轮上演广州德比,富力将在主场迎战恒大。由于近期战绩不佳,这两支素来关系不错的同城球队此次恐怕要踢出“德比”应有的火药味。此外,孔特拉与卡纳瓦罗之间的洋少帅对决,也是此役的看点。

前10轮战罢,恒大虽然较过往赛季缺少了统治力,但仍然以6胜3平1负积21分位居第二名;富力则跳水严重,4胜3平1负积15分位居第5。近期战绩,两队都有些低迷。在上周末的联赛榜首大战中,恒大主场被上港以1:1逼平,在积分榜上仍然落后对手一个身位;在本周中的亚冠淘汰赛中,恒大客场遭遇争议点球绝杀,1:2不敌城南FC,不仅输球,还憋了一肚子气。

为了下周中的次回合亚冠较量,恒大此战要考虑必要的轮换,这对于卡纳瓦罗的调配能力是一个考验。据说恒大前功勋主帅里皮要来广州,为德比战和亚冠生死战出谋划策,可见恒大对最近两场比赛的重视。

富力亚冠惨败,联赛排名下滑,上轮甚至不敌垫底球队申鑫,球队承受的压力更大。如果此战能抢分,压力有望得到缓解。两队在中超交锋6次,各胜3场,此战或许会打破平衡。

■ 林永成



## 女排亚锦赛 中国女排小组赛全胜

5月22日晚,在亚洲女排锦标赛小组赛第三轮比赛中,中国女排以3:0(25:15, 25:9, 25:12)轻取伊朗队,以全胜战绩锁定小组头名晋级八强。

经过小组赛三轮角逐,八强全部产生,分别为:A组的中国、伊朗;B组的泰国、中华台北;C组的越南、日本;D组的韩国、哈萨克斯坦。

图为中国队球员庆祝胜利。新华社发

## 菲戈不满暗箱操作 退出国际足联主席竞选

据新华社里斯本5月21日电(记者章亚东)葡萄牙前足球明星路易斯·菲戈21日因不满国际足联主席竞选办法,宣布退出竞选。

菲戈当天在“脸谱”上发布的一份声明中说,国际足联主席竞选过程中竟然没有候选人的公开辩论,现任主席布拉特居然没有提交竞选宣言,通过投票将绝对权力授予一个人,这是他所不能认同的。

菲戈说,经过自己的思考及与其他两位候选人交换意见,他知道本月29日在苏

黎世将发生的不会是正常的选举行为。

菲戈还说,在过去几个月中,他在世界不同的地方见识过一系列的闹剧,使足球蒙羞。“有些足协主席私下将国际足联的高官比作魔鬼,而第二天在台上又将这些人比作上帝。”

在菲戈当天宣布退出国际足联主席竞选前,另一名候选人、荷兰足协主席范普拉格也宣布退选,目前只有约旦王子阿里·侯赛因将与布拉特争夺国际足联主席一职。据报道,在位长达17年、正谋求第五次连任的瑞士人极有可能成功连任。

信件主任:潘国徽 主编:卫小林 美编:孙发强

戛纳  
电影节

## 侯孝贤新片《刺客聂隐娘》首映

新华社法国戛纳5月21日电(记者尚栩)第68届法国戛纳国际电影节21日进入第九天,中国台湾导演侯孝贤携新作《刺客聂隐娘》亮相主竞赛单元,又一次向电影节最高奖金棕榈奖发起冲击。

侯孝贤与戛纳电影节颇有渊源。他曾有多部作品入围争夺金棕榈奖,其中《戏梦人生》曾在1993年获得当年电影节评审团奖。《刺客聂隐娘》取材自唐代短篇小说集《传奇》里的一篇。由舒淇扮演的刺客聂隐娘幼时被一道姑抚养,13年后被送回时已是一名技艺高超的女刺客,而师傅送她回来的目的竟然是刺杀青梅竹马的表兄——由张震饰演的田季安。剑术已成的聂隐娘,最后能否斩绝人伦之亲,得有自己的“道”?

据悉,从本片项目正式启动至最终上映持续了整整十年,而影片的拍摄周期也长达一年半之久。在21日举行的新闻发布会上,侯孝贤半开玩笑般介绍说,他一直想拍摄关于唐朝的故事,一直想等到自己年纪大一些的时候再拍,后来发现,自己年纪其实已经不小了,而且心仪的演员也已经成

熟,所以就把想法付诸实施。

“这个戏对我而言其实很困难”,侯孝贤说,古装戏非常难拍,很耗时间,

因为需要去了解历史。侯孝贤说,《刺



《刺客聂隐娘》导演侯孝贤(右三)与演员舒淇(左三)、张震(左二)、周韵(右二)、妻夫木聪(右一)、许芳宜(左四)、谢欣颖(右四)在法国戛纳出席该片首映礼。新华社发

客聂隐娘”的“拍摄过程很长,有时候做不到一些事情我会感觉很懊恼,但是我很开心”。侯孝贤将《刺客聂隐娘》看做一个挑战,一个对创作者而言“非常有必要的”挑战。侯孝贤表示,

如果能够继续找到合适的演员与投资,

他希望能够再拍几个有关唐朝的故事,

“直到拍出自己心里真正想要的东西”。

《刺客聂隐娘》的几位主创人员21日也陪伴在侯孝贤身边,出席了新闻发布会,舒淇和张震自然成为媒体关注的焦点。在谈到与侯孝贤合作的感受时,舒淇说,侯孝贤是一个“细腻、细致的人”,他对细节的要求甚至涉及到空气。舒淇透露说,由于聂隐娘这一角色对演员的情绪、动作要求非常高,所以该片对她的而言是一部难度很高的影片,在拍摄过程中,她曾感觉很崩溃,“几次要跟侯导翻脸”,并曾向侯孝贤抱怨说:“别的女人每天喷香水,而我每天喷药水。”

张震也介绍说,他每次与不同的导演合作,都希望能够获得新的经验,此次与侯孝贤合作的动力源自对导演想要呈现的东西有兴趣。张震回忆说,拍摄过程中与舒淇“默契十足”,不过要达到导演的要求却是一件很难的事情,他曾为拍摄一场戏而练习舞蹈、打鼓一个月,却在拍摄的时候还是觉得压力很大,“因为不知道导演会让你演多久,演几次”。

同日,法国本土导演雅克·奥迪亚尔作品《迪潘》也作为主竞赛单元参赛影片亮相电影节。

## 葛优获中国电影成就奖

本报讯 第16届华鼎奖中国电影满意度调查组委会日前在京宣布,著名演员葛优获得了本届中国电影成就奖。

其实,葛优与华鼎奖渊源颇深,早在2007年首届华鼎奖中国演艺名人满意度500强调查时,葛优因身陷广告风波而惨遭垫底。2008年至2011年间,葛优也多次入围,但直到2012年才从垫底跃居第一。

第16届华鼎奖上海大众汽车凌渡之夜中国电影满意度调查发布盛典,将于5月31日在香港九龙湾国际展贸中心举行,届时赵薇、葛优、成龙、蔡卓妍、莫文蔚、黎明等都将莅临。

(欣欣)

## 《花少2》成都点映

本报讯 随着《花儿与少年》第二季(简称《花少2》)四期节目的播出,观众对《花少2》也关注有加。5月22日,《花少2》剧组赴成都点映,偶像与粉丝亲密互动。

比起舞台上的神秘高贵,生活中的毛阿敏更偏向于呆萌可爱,不论是《花少2》中多次亮相的冲天小辫发型,还是泛舟剑桥时即兴吟唱方言版《再别康桥》,毛阿敏都萌翻了观众。

此次成都点映会,毛阿敏和粉丝分享了她的独家私藏美食烤鸡腿,还开启现场教学模式,对制作工序、所用材料一一进行详解,高超厨艺让粉丝大呼感动。

(欣欣)

## 王中磊今晚带威廉串门

本报讯 5月23日晚,浙江卫视《爸爸回来了》第二季节目中,王中磊将带着威廉串门到李小鹏家中做客。

节目中,两位老爸合计着一顿丰盛的家庭聚餐,长大一岁的威廉则尽心尽责地照顾着奥莉妹妹,尽显王子风范。女神奥莉有王子守护,甜馨则有逗比老爸贾乃亮相随——“乃爸”贾乃亮带着甜馨来到照相馆拍照,把“爸爸回来了”变成了“芭回来了”,场面搞笑至极。

(欣欣)

## 《杀破狼2》6月上映

本报讯 由吴京、张晋、托尼贾、古天乐、任达华、张驰等明星主演的3D动作电影《杀破狼2》片方日前宣布,该片将于6月18日登陆全国院线。

《杀破狼2》讲述的是,吴京饰演的卧底警探和倒卖武器集团斗智斗勇的故事。古天乐透露,该片是一部文戏和武戏同样重要的电影,而文戏的纠结更能衬托出武戏的激烈。古天乐说他的戏份集中在内心的挣扎:“我会让观众看到一个前所未见的古天乐。”

(欣欣)

## 12天票房12亿元 《复联2》内地票房排名第6

本报海口5月22日讯(记者卫小林)好莱坞动作大片《复仇者联盟2》(简称《复联2》)到今天已上映12天,记者从海南院线业内获得的数据显示,该片内地票房已达12亿元,排在了中国内地电影票房榜第6的位置。

据介绍,《复联2》于5月12日开始在内地上映,但首日全国票房表现并不抢眼,主要原因是,当天为全国影院半价日,与一上映就一路领跑全国票房的《速度与激情7》相比,还是相差一段距离。《复联2》票房表现最抢眼的一天是5月16日,全国单日票房达到2.56亿元。截至5月18日,《复联2》累

## 《哺乳期的女人》看点多

由著名导演杨亚洲执导的现实题材国产片《哺乳期的女人》今天在海南上映,在各种商业片云集的银幕上,这部电影显得尤为鹤立鸡群,那么它缘何得到海南影院排片响应?记者特地观看了该片,发现影片真有自己的诸多看点。

首先,以执导女性题材见长的导演杨亚洲,继电影《美丽的大脚》、电视剧《浪漫的事》之后奉献的这部电影《哺乳期的女人》,描写女性心理更加细腻,观感更加温情,影片充满了感动观众的诸多动情之点。

其次,该片改编自著名作家毕飞



《哺乳期的女人》剧照

讨深入细腻,但又聚焦于人物关系和感情之上,不空洞,很感人。记者 卫小林  
(本报海口5月22日讯)